

# 市市场监管局开展家庭过期药品回收活动

运城晚报讯 为切实提升广大群众对开展家庭过期药品回收活动的知晓率和参与度,4月16日,市市场监管局联合万荣县市场监管局在万荣恒泰花苑小区、荣城帝景小区和解店镇南张户村开展家庭过期药品回收进社区、进乡村活动(右图)。

“阿姨,过期药品可不能随意丢弃,您拿过来我们给您兑换成藿香正气水、健胃消食片、蚊叮咛等其他药品。”活动现场,工作人员通过设置宣传咨询点、发放安全用药宣传册及现场宣讲等方式,向广大群众科普安全用药、合理用药的重要性及过期药品的危害性等用药安全知识,引导广大群众自觉定期清理家庭小药箱,把过期药品送至附近指定回收点,便于统一无害化处理。同时,免费为群众提供量血压、测血糖、慢病与健康咨询等服务。

“大爷,您家里有没有长期没



吃的药品,我们帮您看看过期没。”活动中,工作人员还深入部分老年人家中,仔细查看家中药品是否在保质期内、有无包装袋损坏、是否按说明书进行储存等,普及慢性病及老年用药知识,并现场将过期药

品和包装损坏药品进行回收。

下一步,市市场监管局将在全市范围内长期开展家庭过期药品回收活动,让广大群众在家门口就能处理过期药品,有效消除家庭用药安全隐患。

## 我市多部门联动 检查校园食品安全

运城晚报讯 近日,市市场监管局联合市教育局、市公安局、市财政局、市卫健委等部门,开展校园食品安全联合检查,全力筑牢校园食品安全防线。

在盐湖区学苑实验小学,检查组进行全方面细致检查,重点对学

校食堂的管理制度、日常记录、食品留样、餐具清洗、进货台账、索证索票、食品贮存、从业人员健康管理等方面开展检查。

针对该校存在的更衣室缺少洗手设施、餐具的清洗消毒不彻底、地漏没有地漏盖等问题,检查

组当场下达责令整改通知书,要求学校立即整改。

4月初,市场监管总局、教育部、公安部、财政部、国家卫生健康委联合印发通知,要求各地结合实际,每学期常态化开展联合检查。

## 我市举办检验检测认证业务能力提升培训班

运城晚报讯 4月15日、16日,市市场监管局举办2025年全市市场监管系统检验检测认证业务能力提升培训班,培训分为线上培训和线下观摩交流学习两部分。

在线上培训环节,该局邀请专家重点围绕《检验检测机构“双随机、一公开”监督检查表解析》和《认证机构“双随机、一公开”检查工作要点》,结合实际案例,详细讲解了在检验检测机构和认证机构监督检查过程中需要关注的重点环节、常见问题及法律责任。

线下培训则组织学员们赴临猗县综检中心、临猗县郇阳果园千亩示范基地、临猗县果业产业联盟,进行检验检测促进产业优化升级行动,实地观摩学习交流。

## 平陆、万荣

## 共探食品行业高质量发展之路

运城晚报讯 为深入推进餐饮行业高质量发展,加强区域间市场监管经验交流与合作,近日,平陆县市场监管局前往万荣县,就餐饮行业相关工作开展学习交流。

座谈会上,双方围绕餐饮行业监管模式创新、食品安全保障、助力餐饮企业发展等议题深入探讨,分享各自在工作中的经验做法与遇到的问题挑战,相互学习借鉴先进理念和有效举措,现场讨论氛围热烈。

座谈会结束后,与会人员先后参观了万荣云仙面塑有限公司、山西优逸生鲜管理有限责任公司、山西筋洋食品有限公司等当地具有代表性的企业,详细了解企业的生产经营模式、食品加工流程、质量管控体系,以及企业文化建设等方面的情况,亲身感受万荣县餐饮相关企业在推动产业升级、保障食品安全、传承地域特色美食文化等方面所做的努力与取得的成果。

本文版图:记者 王耀

# 食品安全是金 百姓健康是福

